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Rektor je najvyšší akademický funkcionár a štatutárny orgán vysokej školy alebo univerzity
na Slovensku. Riadi procesy, koná v jej mene a zastupuje univerzitu. V pondelok 30.marca
2026 sa uskutočnili voľby kandidáta na rektora Žilinskej univerzity v Žiline na ďalšie 4
roky. Kto si získal dôveru Volebného zhromaždenia?

Voľba kandidáta na rektora Žilinskej univerzity v Žiline (UNIZA) na obdobie rokov 2026 – 2030 bola
vyhlásená 2. decembra 2025, pričom lehota na predkladanie návrhov na kandidáta na rektora trvala
od 3. decembra 2025 do 6. marca 2026. Mená navrhnutých členov akademickej obce, ktorí písomne
vyjadrili súhlas so zaradením na kandidátsku listinu, boli 13. marca 2026 zverejnené na webovej
stránke UNIZA.

Kandidáti na rektora
Kandidatúru prijali v abecednom poradí: prof. Ing. Ján Čelko, CSc., súčasný rektor UNIZA, a prof.
Ing. Branislav Hadzima, PhD., zástupca riaditeľa Výskumného centra UNIZA.

Obaja kandidáti sa akademickej obci predstavili formou verejnej diskusie v dvoch termínoch a to dňa
24.marca 2026 v GAMA klube, v Ubytovacom zariadení Veľký diel a o deň neskôr 25.marca 2026
priamo na univerzite v Aule DATALAN. Otázky, na ktoré uchádzači odpovedali, sa týkali rôznych sfér
univerzity, napr. oblasti umelej inteligencie, budúcich stratégií rozvoja univerzity či prvých krokov
po zvolení. Posledným krokom pred samotnou voľbou bola diskusná relácia kandidátov na rektora,
ktorá sa uskutočnila v piatok 26.marca 2026 na Rádiu X, študentskom rádiu pôsobiacom na Žilinskej
univerzite.

Výsledok voľby

Dňa 30.03.2026 sa uskutočnilo zasadnutie Volebného zhromaždenia a verejné vypočutie uchádzačov
na kandidáta na rektora, ktoré pozostávalo z prezentácie a následnej diskusie. Po verejnej časti
volebného procesu sa uskutočnila už samotná voľba kandidáta tajným hlasovaním.

Podľa oznámenia od predsedu Akademického senátu UNIZA, prof. Ing. Ladislava Janouška, PhD.,
bol na funkčné obdobie od 3.júla 2026 do 2.júla 2030 po sčítaní všetkých hlasov ako kandidát na
rektora zvolený prof. Ing. Branislav Hadzima, PhD. „Na záver dnešného zasadnutia Volebného
zhromaždenia mi dovoľte poďakovať Vám za Vašu účasť. Moje poďakovanie rovnako patrí všetkým,
ktorí prispeli k zabezpečeniu dnešného Volebného zhromaždenia. Zvolenému kandidátovi na rektora
prajem kreatívne kormidlo v rukách, vynikajúcu posádku, pozitívny vietor v plachtách, prosperitu v
každej vlne a úspešnú plavbu s vlajkou UNIZA,“ dodal na záver predseda senátu.

Skúsenosti, vízia, budúcnosť univerzity

Zvolený kandidát na funkciu rektora, prof. Ing. Branislav Hadzima, PhD., vo svojom následnom
príhovore poďakoval za dôveru a podporu svojim rodičom, kolegom a všetkým podporovateľom.
Poďakoval sa aj tým, ktorí mu nedali svoj hlas, no stáli pri ňom, a dúfa, že ich presvedčí, že voľba
bola správna.

Vo svojej prezentácii uviedol: „Som hrdý, že som UNIZA. Je to náš spoločný domov talentovaných
študentiek a študentov, zanietených pedagogičiek a pedagógov, špičkových vedkýň a vedcov. Viesť



univerzitu znamená vytvárať podmienky, kde hlavným nástrojom je spolupráca a obojsmerná
komunikácia s cieľom budovať budúcnosť univerzity, na ktorú budeme hrdí doma aj v zahraničí.“

Rektora následne vymenúva prezident SR na návrh akademického senátu vysokej školy, ktorý
predkladá minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR.
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